
CÂMARA MUNICIPAL DE PALMEIRA

O QUE FAZ UM VEREADOR???

Os vereadores fazem parte do Poder Legislativo, o poder que representa o
povo dentro do município.
Na Câmara Municipal, eles criam leis, fiscalizam o prefeito e garantem
que a cidade seja bem administrada.

Os vereadores propõem, discutem e votam leis que impactam
diretamente a vida da população.
Eles também podem alterar projetos do prefeito e aceitar ou rejeitar
seus vetos. (veto, quando o poder executivo rejeita o projeto proposto)

CRIAM LEIS

FISCALIZAM O EXECUTIVO
Cabe à Câmara acompanhar e fiscalizar as ações do prefeito, secretários
e órgãos da prefeitura, garantindo o bom uso do dinheiro público e o
cumprimento das leis.

ORGANIZAM A CÂMARA

Os vereadores cuidam do funcionamento interno da Câmara:
comissões, mesa diretora, regras, estrutura administrativa e concursos
públicos.

JULGAM E ZELAM PELO INTERESSE PÚBLICO
Em casos de irregularidades, a Câmara pode julgar o prefeito, o vice e os
próprios vereadores, inclusive analisando as contas do município.

ENTENDENDO OS 03 PODERES

É responsável por criar as leis e fiscalizar as ações do Poder
Executivo. Representa diretamente a população, garantindo
que as decisões do governo estejam de acordo com o
interesse público.

PODER LEGISLATIVO

PODER EXECUTIVO PODER JUDICIÁRIO 

É responsável por administrar e governar,
colocando em prática as leis aprovadas pelo
Legislativo. Atua na execução de políticas
públicas e na gestão dos serviços que
atendem a população.

Responsável por julgar conflitos, interpretar
as leis e garantir que elas sejam cumpridas.
Atua na defesa dos direitos individuais,
coletivos e sociais, assegurando justiça e
equilíbrio entre os poderes.

OS TRÊS PODERES SÃO INDEPENDENTES ENTRE SI!
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PARLAMENTO JOVEM

O QUE É O PARLAMENTO JOVEM?
A Câmara Municipal abre as portas para a juventude palmeirense.
O Parlamento Jovem, criado por lei municipal, é um programa que
permite aos jovens vivenciar, na prática, como funciona o trabalho de
um vereador e entender de perto como a democracia acontece.

Estudantes de escolas públicas e particulares;

QUEM PODE PARTICIPAR?

Os alunos precisam se candidatar em suas escolas;
Após isso, os jovens são eleitos em suas escolas;
Depois, os 15 selecionados (01 de cada escola) passam por uma
avaliação dos vereadores, na Câmara Municipal;
Os 09 estudantes com as maiores médias são selecionados.

COMO FUNCIONA A ESCOLHA?

O QUE OS PARLAMENTARES JOVENS FAZEM?
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Do 7º ano do Ensino Fundamental ao 2º ano do Ensino Médio;

Com até 18 anos de idade incompletos.

Estudantes do 6º e 3º ano participam como eleitores.

Alunos do 3º ano do Ensino Médio não podem se candidatar, para
focar no ENEM e vestibulares.

Simulam sessões plenárias, debates e votações;

Aprendem quais são as funções dos vereadores;

No Parlamento Jovem, os participantes aprendem fazendo.
Durante o ano, eles vivem na prática como funciona o trabalho de um
vereador.

Participam de reuniões de comissões e audiências públicas;

Criam ideias, propostas e projetos para a cidade;

Realizam visitas à Assembleia Legislativa e ao Palácio Iguaçu;

Conhecem outros municípios que também têm Parlamento Jovem.

No Parlamento Jovem, você não só aprende sobre política e cidadania, você vive a experiência
de representar pessoas, debater ideias e transformar realidades.


